
7. април 2021.Сигнали и системи (13Е042СИС)
Вежбе (VI) – Задаци

6 Фуриjеов ред континуалног сигнала

Задаци

1. Дат jе напонски сигнал v = v(t) облика периодичне поворке униполарних правоу-
гаоних импулса амплитуде Vm = 5V, као на слици. Фактор испуњености импулса jе
D = 25% а учестаност jе f = 1kHz. Одредити развоj овог сигнала у Фуриjеов ред,
V [k], на основном периоду T .
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2. У колу са слике (1) познат jе напон побудног генератора vg =

Vm sin(ωt) где су Vm = 12V и ω = 100π
rad

s
, a прекидач jе идеалан.

Преносна карактеристика нелинеарног кола са диодама приказана jе
на слици (2). Прекидач се управња као што jе приказано на слици
(3) при чему jе фактор испуне 0 < D < 1 a T0 je основни период
напона vI. Скицирати (а) напоне у тачкама vU, vI и vR. Одредити (б)
спектралне коефициjенте напона vR, VR[k].
Скицирати (в) амплитуду другог хармоника напона vR у зависности
од фактора испуне D
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3. У колу са слике познато jе R и C a операциони поjачавач jе иде-
алан. Побудни напонски генератор jе идеалан, а позната jе и његова

емс vG =
α sin(ωt)Vm

1− 2α cos(ωt) + α2
, где су Vm и a познате константе, при

чему jе |α| < 1. Одредити спектралне коефициjенте излазног напона
VI[k] у комплексном облику. −
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4. У колу са слике познато jе R = 1kΩ, C = 1 µF и напон напаjања
VCC = 5V. Систем „К“ управља идеалним прекидачем П на основу
напона vC . Прекидач П jе иначе отворен, уколико напон vC достиг-
не вредност mVCC, где jе 0 ≤ m ≤ 1 позната константа, контролни
систем „K“ тренутно и краткотраjно затвара прекидач. У почетном
тренутку jе vC(0) = 0. Одредити (а) напон на кондензатору у зави-
сности од времена и (б) одредити спектралне коефициjенте устаљене
периодичне компоненте тог напона на основном периоду.
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Таблице доступне на колоквиjуму
Фуриjеови редови континуалних сигнала.
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Таблични интеграли значаjни при рачунању Фуриjеових трансформациjа

1.
Z
eat Pn(t) dt = C +

eat

a

n∑
k=0

(−1)k
ak

dkPn(t)

dtk
, где jе Pn полином n-тог реда

2.
Z
eat cos(bt) dt = C +

eat (a cos(bt) + b sin(bt))

a2 + b2

3.
Z
eat sin(bt) dt = C +

eat (−b cos(bt) + a sin(bt))

a2 + b2

4.
Z
eat bt dt = C +

bt eat

a+ ln(b)
, b > 0, a 6= − ln(n)
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Решења

1. V [k] = DVm sinc(kπD)e−jkπD, где jе sinc(x) =
sinx

x

2. (a)

0 5 10 15 20
t [ms]

−10

−5

0

5

10

v U
[V

]

0 5 10 15 20
t [ms]

0.0

2.5

5.0

7.5

10.0

12.5

v I
[V

]

DT0R

(б) VI[k] =

(
cos(πD) + j2k sin(πD)

)
e−j2πkD − 1

π(4k2 − 1)

3. VI[k] =
1

2
kωRCαkVm sgn k.

4. (а) Пример за m =
1
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(б) VC [k] = VCC

(
δ[k]− m

j2πk − ln(1−m)

)
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